
批判性思维逻辑试题及答案七 

逻辑推理题：从下面每题所列的 A、B、C、D、E 五个备选答案中选出一个，多选为错。 

1、有许多公司现在免费向员工提供健身课程，帮助他们锻炼身体、减轻压力，甚至学习

怎样戒烟。 这些课程提高了员工的生产力，降低了他们的缺勤，并且可以使公司减少了保

险支出，因此，这一 课程既对公司有益，又对员工有益。 

以下哪项如果为真，能够有效地支持上述结论？  

 A、健身课程是许多公司向员工提供的很普及的服务。 

 B、研究表明，在压力管理下的练习对很多人都没有效果。 

 C、常规性的锻炼能够减少人们患心脏病的可能，并使他们精力充沛。 

 D、过快地适应高负荷的健身课程，容易造成伤病。 

 E、公司需要专门雇佣一些员工来指导各种锻炼课程。 

 2、在一项有关颜色和劳动生产率的关系的研究中，原来有 100 名 员工在一间颜色单调

的车间中工作，其中 50 人现在搬到了颜色明亮、 丰富的车间中工作，其余 50 人仍留在原

车间工作。调查结果显示，新 车间和旧车间的劳动生产率都有所提高。研究人员认为，也

许是工人们 意识到了他们正处于一项研究中，有旁人注视着他们的工作的结果。 

以下哪个选项如果为真，能够解释上述现象？ 

 A、搬到颜色明亮的车间人员完成的工作与留在旧车间的人员完成的工作类似。 

 B、颜色单调的旧车间所设计的最多能容纳 65 名员工工作。 

 C、颜色明亮的新车间的 50 名工人在年龄和工作水平上与留在旧车间的员工的基本相同。 

 D、几乎所有的人都愿意搬到新车间去。 

 E、很多搬到新车间的工人表示他们宁愿留在旧车间。 

    3、现在是投资宴席行业的好时机。《婚礼》杂志的一项调查发现杂志的读者中有 70%在

婚礼中设宴。 对于宴席行业的调查表明，现有的宴席公司只能为每年 55%的进行婚礼的新

人提供服务。 

以下哪个选项，如果为真，可以揭示上文的错误： 

 A、宴席行业是一个劳动密集型的行业。  

 B、宴席业在全国并不均匀分布。 

  C、设宴的婚礼数目在过去的五年中每年都有所增长。 

 D、《婚礼》杂志的读者比绝大多数人都更希望在婚礼中设宴。 

 E、《婚礼》杂志中既有介绍宴席公司办设宴婚礼的文章，又有怎样自己为婚宴准备食

物的文章。 

  4、以下哪个选项，如果为真，会降低上述文章（同第 3 题）中有关投资建议的有用性：  

 A、每个婚宴的平均参加人数是 50-100 人。 

 B、大约有 1/4 的婚礼不设婚宴。 

 C、几乎所有的婚礼及婚宴都是由新婚夫妇来付款的。 

 D、只有一半的婚礼中包括正式的宴席。 



 E、希望设婚宴的夫妇中只有一半真正这样做了。  

 5、一切有利于生产力发展的方针政策都是符合人民根本利益的，改革开放有利于生产

力的 发展，所以改革开放是符合人民根本利益的。 

以下哪种推理方式与上面的这段叙述最为相似？ 

 A、一切行动听指挥是一支队伍能够战无不胜的纪律保证。所以，一个企业、一个地区

的发展壮大，也必须从大局出发，把人民利益放在首位。 

 B、经过对最近六个月销出的"命之星"健身器的质量跟踪调查，发现没有一台因质量问

题而退货或返修，所以说，这批健身器的质量是合格的。 

 C、如果某种产品超过了市场需求量，就会出现滞销现象，“大富翁”领带的供应量目

前超过了市场需求，因此，就一定会出现滞销现象。  

 D、凡超越代理人权限所签合同是无效的，这份房地产建设合同是超越代理权限所签合

同，所以是无效的。 

 E、我们对一部分实行产权明晰化的企业进行调查，发现通过产权明晰都提高了经济效

益，没有发现反例，因此我们认为，凡是实行产权明晰化的企业都能提高经济效益。 

  6、甲、乙、丙三人有如下一段对话。 

 甲：恐龙灭绝的原因是由于全球性的气候剧变极大地减少了以前丰富的食物来源。 

 乙：不对，恐龙的灭绝是由于出现了新的动物家族哺乳动物。哺乳动物繁殖迅速，动作

敏捷，生存力极强，成为与恐龙争夺食物的致命对手。 

 丙：研究表明曾经发生过行星撞击地球，引起烟云遮日达数月乃至数年，大量的作为恐

龙食物的植物相继枯亡。 

以下哪项最为恰当地表述了三人的不同意见？ 

 A、三人都同意饥饿是引起恐龙灭绝的原因，但对引起食物短缺的原因有不同意见。 

 B、三人都同意气候的改变引起了恐龙食物的短缺，但并不一致认为这是造成恐龙灭绝

的原因。 

 C、甲和丙同意巨大的气候变化引起了恐龙的灭绝，但对气候剧变的原因有不同的解释。 

 D、乙和丙同意饥饿引起了恐龙的灭绝，并且同意这是由于地球上的植物总量减少引起

的。 

 E、甲和丙同意饥饿引起恐龙的灭绝，但不同意丙关于行星撞击地球引起气候变化而减

少恐龙食物来源的看法 

   7、目前，临海市主要干道上自行车道的标准宽度为单侧 3米。很长一段时期以来，很

多骑自行车的人们经常在机动车道上抢道骑行。在对自行车违章执法还比较困难的现阶段，

这种情况的存在严重地影响了交通，助长了人们对交通法规的漠视。有人向市政府提出，应

当将自行车道拓宽为 3.5米，这样，给骑自行车的人一个更宽松的车道而能够消除自行车抢

道的违章现象。 

下列哪项如果为真，最能削弱上述论点？ 

A、拓宽自行车道的费用太高，此项建议的可行性太差。 



 B、自行车道宽了，机动车走起来不方便，许多乘坐公共交通的人会很有意见。 

 C、拓宽自行车道的办法对于机动车的违章问题没有什么作用。 

 D、当自行车道拓宽到 3.5米以后，人们仍会在机动车道上抢道违章。 

 E、自行车道拓宽，自行车速加快，自行车撞车增多，违章事件会更多。 

  8、临海市工程技术大学的同学们普遍抱怨各个食堂的伙食太差。然而唯独一年前反映

最差的第三食堂，这一次同学抱怨的人数比较少。学校号召其它各个食堂向第三食堂学习，

共同改善学校的伙食问题。 

下列哪项如果为真，则表明学校的这个决定是错误的？  

 A、各个食堂的问题不同，不能一刀切，要因地制宜，采取不同的措施。 

 B、第三食堂的进步是与其它各个食堂的支持分不开的。 

 C、粮食价格一天天上涨，食堂再努力，也“难为无米之炊”啊。 

 D、因为差，第三食堂就餐的人数比起其它食堂要少得多。 

 E、食堂伙食的问题需要学校和学生两方面共同解决。 

  9、如果公司的财务部门没有人上班，我们的支票就不能入帐；我们的支票不能入帐，

因此，公司的财务部门没有人上班。 

 请在下列各项中选择出来与上句推理结构最为相似的一句。 

 A、如果太阳神队主场是在雨中与对手激战，就一定会赢。现在太阳神队主场输了，看

来一定不是在雨中进行的比赛。 

 B、如果太阳晒得厉害，黎明就不会去游泳。今天太阳晒得果然厉害，因此可以断定，

黎明一定没有去游泳。 

 C、所有的学生都可以报名参加这一次的赛决赛除非没有通过资格赛的测试。这个学生

不能参加决赛，因此他一定是没有通过资格赛的测试。 

 D、倘若是妈妈做的菜，菜里面就一定会放红辣椒。菜里面果然有红辣椒，看来，是妈

妈做的菜。 

 E、如果没有特别的原因，公司一般不批准职员们请事假。公司批准了职员陈刚的事假，

看来一定是有一些什么特别的原因。 

 10、经理：会计部和出纳部在公司中相邻，而且工作内容相似，但是办公用品的支出上，

出纳部门总是比会计部门高很多，你们出纳部门是否存在浪费现象呢？ 

出纳部门负责人：不是这样的。 

以下选项如果为真，能够最有效地支持出纳部门负责人的观点： 

A、会计部门比出纳部门的职员多。 

B、两年前会计部门和出纳部门在办公用品的消耗上相近。 

C、出纳部门现在与过去相比，有很多新品种的办公用品的需求。 

D、两个部门都发现，一些原来用纸笔完成的工作，现在可以被计算机取代。 

E、出纳部门的办公用品柜离会计部门近，他们更方便从出纳部门的柜子中取办公用品。 

11、最近举行的一项调查表明，师大附中的学生对滚轴溜冰的着迷程度远远超过其它任



何游戏，同时调查发现经常玩滚轴溜冰的学生的平均学习成绩相对其它学生更好一些，看

来，玩滚轴溜冰可以提高学生的学习成绩。 

下面哪一项如果为真，则最能削弱上面的推论？ 

A、玩滚轴溜冰有助于智力开发，从而提高学习成绩。 

B、玩滚轴溜冰能够锻炼身体，保证学习效率的提高。 

C、只有聪明的孩子才能玩好滚轴溜冰。 

D、师大附中与学生家长订了协议，如果孩子的学习成绩的名次没有排在前二十名，双

方共同禁止学生玩滚轴溜冰。 

E、玩滚轴溜冰很难，能够锻炼学生克服困难做好一件事情的毅力，这对学习是有帮助

的。 

12、小赵比小钱个子高；  

  小孙比小李个子高；  

  小李个子不如小周高；  

  小钱和小周个子正好一样高。  

 如果上述这些陈述都是真实的，那么，下列的哪项也必定是真的？  

 A、小孙比小周个子高。 

 B、小孙比小赵个子高。 

 C、小钱比小孙个子矮。 

 D、小赵比小李个子高。 

 E、小钱比小李个子矮。  

  13、为了完成这项研究，我们选择了关于一个城市居住条件的十个指标，包括低的犯罪

率、环境卫生、文化氛围等等。对每一个要研究的城市，我们对每一项指标都从 1（最差）

到 10（最好）进行打分。然后我们将每个城市的十个得分进行算术平均，得出每个城市

居住条件的综合成绩。我们希望按这个成绩进行的排序有助于您挑选下一个居住的城市。 

上面这段话中，隐含了什么假设？ 

 I  对每一个城市的指标能够给出精确的数字分数。 

 II 有关城市居住条件的这十个指标都同等重要。 

 III 大部分人都对自己居住的城市中的某一些个人因素很欣赏。 

A、 仅 I。        B、 仅 II、III。       C、 仅 II。 

D、 仅 I、II。      E、 I、II、III。  

  14、现在准备从赵、钱、孙、李、周、吴六个工程技术人员中选出三位组成一个特别攻

关小组，集中力量研制开发公司下一步准备推出的高技术拳头产品。为了使工作更有成效，

我们了解到以下情况：（1）赵、孙两个人中至少要选上一位；（2）钱、周两个人中至少选上

一位；（3）孙、周两个人中的每一个都绝对不要与钱共同入选。 

根据以上条件，若周未被选上，则下列中哪两位必同时入选？ 

 A、赵吴   B、钱李  C、钱吴  D、赵李  E、赵钱 



  15、有研究者认为，国际互联网络 Internet 并不会导致色情、暴力等内容信息的泛滥。

因为在 Internet蓬勃发展的这两年中，以色情和暴力内容为主的信息节点在整个网络信息节

点中的比例是在降低而不是增加。 

以下哪项如果为真，则最能反驳上述观点？ 

 A、色情、暴力信息大多为图象信息，传递、阅读时比较耗费时间。 

 B、色情和暴力节点的访问人次数超过一般网络节点平均访问人次数六倍以上。 

 C、色情、暴力内容的信息想要减少直至消灭，必须靠各国信息界的共同努力。  

 D、色情和暴力的内容这两年在通过 Internet 和各种其它媒体广泛传播着。 

E、色情和暴力的内容如果被儿童看到，会产生比成人恶劣百倍的坏作用。 

  16、禁止使用香烟的品牌作为职业体育比赛的冠名并不会减少吸烟的人数，观众们知道

从哪里能弄到香烟，而不需要广告为他们提供信息。 

如果下述哪项为真，则最能反驳上述观点？ 

 A、禁止使用香烟的品牌作为职业体育比赛的冠名会使职业体育比赛的经费发生很大的

困难。 

 B、人们从广告中获得的并不只是供货信息，更多的是一种消费时尚和需求欲望的唤醒。 

 C、香烟的危害使得把它作为职业体育比赛的冠名会引起体育迷们的愤怒。 

 D、女子职业体育比赛越来越普及的今天，使用香烟品牌冠名是不尊重她们的表现。 

 E、禁止使用香烟的品牌作为职业体育比赛的冠名会使通过其它媒介的香烟广告更吸引

人。 

  17、作为市电视台的摄像师，最近国内电池市场的突然变化让我非常头疼。进口高能量

的电池缺货，我只能用国产电池来代替作为摄像的主要电源。尽管每单位的国产电池要比进

口电池便宜，但我估计如果持续用国产电池替代进口电池来提供同样的电源供应的话，我支

付在能源上的价格将会提高。 

说这番话的人在上面这段话中隐含了以下哪项假设？ 

 A、以每单位电池提供的电能来计算，国产电池要比进口电池提供得少。 

 B、每单位的进口电池要比国产电池价格贵。 

 C、生产国产电池要比生产进口电池成本低。 

 D、持续使用国产电池，摄像的质量将无法得到保障。 

 E、国产电池的价格会超过进口电池，厂家将大大盈利。 

  18、有一位从事因特网（Internet）教学工作的专家一次在一个城市公开演讲，说到 Internet

是世界上最大的相互连接起来的计算机网络，可以完成小型局部的计算机网络永远也办不到 

的事情。一位听众听到这里，站起来问道："昨天晚上我在电视里看到了世界上最大的一个

西瓜，可是，我并不觉得它有什么特殊之处呀"。 

根据上文情景，这位听众的问话隐含了以下哪项假设？ 

 A、 比较大小对能力、性质的决定，西瓜可能与计算机网络不同。 

 B、 比较大小对能力、性质的决定，计算机网络与西瓜并无不同。 



 C、 大的西瓜也不过就是让人吃而已，当然还可以出名，让大家都知道。 

 D、 通过电视，我们就可以看到一些没有网络以前不可能看到的新鲜事。 

 E、 小型局部的计算机网络确实不能具备象 Internet那么大的功能。 

  19、在当前的音像市场上，正版的激光唱盘和影视盘销售不佳，而盗版的激光唱盘和影

视盘却屡禁不绝，销售异常火爆。有的分析人员认为这主要是因为价格上盗版盘更有优势，

所以在市场上更有活力。 

以下哪项是这位分析人员在分析中隐含的假定？  

 A、正版的激光唱盘和影视盘往往内容呆板，不适应市场的需要。 

 B、与价格的差别相比，正版盗版质量差别不大。 

 C、盗版的激光唱盘和影视盘比正版的盘进货渠道畅通。 

 D、正版的激光唱盘和影视盘不如盗版的盘销售网络完善。 

  E、知识产权保护对盗版盘的打击使得盗版盘的价格上涨。 

  20、罗副校长说：“总的说来，现在的大学生的家庭困难情况比起以前有了大幅度的改

观。这种情况十分明显，因为现在课余要求学校安排勤工俭学的人越来越少了”。 

上面的结论是由下列哪个假设得出的？ 

A、现在大学生父母亲的收入随着改革开放的深入发展的增加，使得大学生不再需要勤

工俭学来自己养活自己了。 

 B、尽管家境有了改善，也应当参加勤工俭学来锻炼自己的全面能力。 

 C、课余要求学校安排勤工俭学是学生家庭是否困难的一个重要标志。 

 D、大学生把更多的时间用在学业上，勤工俭学的人就少起来了。 

 E、学校安排的勤工俭学报酬相对越来越低，不能满足学生的要求。 

  21、出台一项改革措施，先进行试点，积累经验后再推广，这种以点带面的工作方法是

人们经常采用的。但现在许多项目中出现了“一试点就成功，一推广就失败”的怪现象。 

以下哪项不是造成上述现象的可能原因？  

 A、在选择试点单位时，一般选择比较好的单位。 

 B、为保证试点成功，政府往往给予试点单位许多优惠政策。 

 C、在试点过程中，领导往往比较重视，各方面的问题解决得快。 

 D、试点尽管成功，但许多企业外部的政策、市场环境却并不相同。 

 E、全社会往往比较关注试点。  

  22、据调查，临海市有 24%的家庭拥有电脑，但拥有电脑的家庭中的 12%每周编写程

序 2小时以上，23%的在一小时至两小时之间，其余的每周都不到一小时。可见，临海市大

部分购买电脑的家庭并没有充分利用他们的家庭电脑。 

以下哪种说法如果为真，则最能构成对上述结论的疑问？ 

 A、过多的使用电脑会对眼睛产生危害，对孕妇也有辐射的问题。 

 B、许多人购买电脑是为了娱乐等其它功能，而不是编程。 

 C、在许多调查中，许多被调查的对象经常夸大他们的电脑知识。 



 D、使用电脑需要学习和实践，有一个循序渐进的过程。 

 E、家庭电脑的普及和充分利用需要一个过程，不可操之过急。  

  23、中周公司准备在全市范围内展开一次证券投资竞赛。在竞赛报名事宜里规定有“没

有证券投资实际经验的人不能参加本次比赛”这一条。张金力曾经在很多大的投资公司实

际从事过证券买卖操作。 

那么，关于张金力，以下哪项是根据上文能够推出的结论：  

 A、 他一定可以参加本次比赛。 

 B、 他参加比赛的资格将取决于他证券投资经验的丰富程度。 

 C、 他一定不能参加本次比赛。 

 D、 他可能可以参加本次比赛。 

 E、 他参加比赛的资格将取决于他以往证券投资的业绩。  

  24、1997 年 7月 1 日以后，每一台由香港本地生产的机器上，都会在机壳的显著位置

表明“Made in China”。 

下面哪项可以从上述结论中正确推论出来？ 

 A、 1997 年 7月 1日以后，机壳显著位置标有“Made in China”字样的机器，有一部

分是由香港本地生产的。 

 B、 香港 1997 年 7月 1日以前不能够由本地自行生产机器。  

 C、 有些香港本地生产的机器在 1997 年 7月 1日以前就标有“Made in China”的字样。 

 D、 1997 年 7月 1日后没有标有“Made in China”字样的机器不得由香港进入大陆销

售。 

 E、 1997 年 7 月 1 日前香港本地生产的机器是都是在机壳显著位置，标有“Made in 

HongKong”的字样的。 

  25、人类中的智力缺陷者，无论经过怎样的培训和教育，也无法达到智力正常者所能达

到的智力水平；同时，新生婴儿如果没有外界的刺激，尤其是人类社会的环境刺激，也同

样达不到人类的正常智力水平，甚至还会退化为智力缺陷者。 

以下哪项作为上面这段叙述的合理结论最为恰当？ 

  A、人的素质是由遗传决定的。 

  B、在环境刺激接近的条件下，人的素质直接取决于遗传的质量。 

  C、人的素质主要受环境因素的制约。 

  D、遗传和环境的共同作用决定了人的素质状况的优劣。 

  E、社会环境和自然地理环境都会对人的智力产生长远的影响。 

  26、公司需要招聘一位有经验的有价证券组合管理人，最终入围最后面试的是三个人：

赵、钱和孙。三个人中，笔试成绩最差的，是赵；面试成绩最好的，是钱。最后总成绩最

好的，不是孙。已知，笔试、面试和总成绩中，三个人的排列顺序没有一次完全相同。三

个成绩排序，有一个人的顺序始终未变。 

请问三个人的总成绩由低到高的排列顺序。 



 A、已知信息不完全，无法作出准确判断。 

 B、钱、孙、赵。 

 C、钱、赵、孙。 

 D、以上条件矛盾，没有符合条件的顺序。 

 E、赵、孙、钱、 

  27、在过去的三年中，十三岁到十六岁的少年中驾驶或乘坐大马力摩托车时因事故受伤

或死亡的人数持续增加。这些大马力的摩托车对于十六岁以下的少年来说实在是太难对付

了，因为即使他们这个年龄中非常训练有素的骑手都缺乏灵活控制它们的能力。 

上述这段话看起来最象是要通过一个法律来禁止：  

A、十六岁以下的少年拥有大马力摩托车。 

 B、十三到十六岁之间的少年驾驶大马力摩托车。 

 C、十三岁以下的少年驾驶大马力摩托车。 

 D、十六岁以下的少年驾驶大马力摩托车。 

 E、十六岁以下的少年乘坐大马力摩托车。 

  28、两位教授在讨论人造宇宙飞船的未来。 

罗教授：人造宇宙飞船没有什么前途，因为在实现空间飞行的手段中，人造宇宙飞船在

成本上最为昂贵。 

周教授：没有哪一种人类的飞行器有过人造宇宙飞船这样好的安全记录：二十五年来只

发生过二次事故。因此，人造宇宙飞船确实会很有前途。 

以下哪项是对周教授针对罗教授观点所进行的论辩在逻辑上最好的评价？ 

 A、 如果周教授的论辩给出的证据是真实的话，他是试图证明罗教授的论据是错误的。 

 B、 周教授的论辩提出了一个比罗教授的结论更有价值的观点。 

 C、 周教授的论辩没有能够针对罗教授的观点，因为他没有能够揭示是否空间飞行可

以先于宇宙飞行资金的筹集。 

 D、 周教授的论辩没有针对罗教授的观点，因为他假定用人造宇宙飞船进行空间飞行

没有任何其它的困难，而困难问题正是罗教授的观点。 

 E、 周教授的论辩指出了罗教授的论据与结论之间的很大的分歧。 

  29、达尔文的生物进化学说，揭开了人类进化研究的世纪性的新篇章。然而至今，人类

仍然无法找到从猿向人进化的关键性证据。所以，人们只得又在达尔文学说的前面重新加

“假说”这两个字。 

以下各项中，有哪一项是上文推理中隐含的假设？ 

 A、 达尔文的学说还不能算是经过科学验证的真理。 

 B、 达尔文的生物进化学说的关键性证据是世纪性的悬案。 

 C、 缺少科学上关键性证据的学说只能称为假说。 

 D、 认为达尔文的生物进化学说千真万确的观点是伪科学的。 

 E、 达尔文如果在世，从猿向人进化的关键性证据就不会还是个谜了。 



  30、某位著名的社会学家选择了大量的研究对象进行对比实验，发现在名人家族中，才

能出众的人是普通人家族中才能出众人数的 45倍，因此得出结论，人的素质主要是由遗

传决定的。 

如果下面各项均为真，则哪项最能削弱上述推理得出的结论？ 

 A、 名人与普通人结合，下一代才能出众人数并不如名人家族中的比例高。 

 B、“家无三代兴”，才能再出众也避免不了兴衰轮回的历史规律。 

 C、 普通人家族中才能出众的表现方式与名人家族中不同，需要另外的衡量规则。 

 D、 人的才能的培养与后天接受教育的可能性、程度和成长环境有很强的正相关性。 

 E、 美国心理学界有这样的认识：一两的遗传胜过一吨的教育。事实如此。 

  31、在生产塑料制品时使用石油应当用法律进行限制和规范。我们国家对石油在能源供

应上的需求比塑料要重大得多。此外，我们对进口石油日益增长的依赖可能会导致一个严

重的后果，比如说，如果战争爆发，进口的渠道就失去了。通过减少我们在塑料生产中的

石油用量，我们就向能源供应的自力更生迈了一大步，也更增强了我们国家的安全。以下

哪项为真，则最能削弱上述推论？ 

A、 塑料生产中的新工艺能够降低生产中所需的石油量。 

 B、 原子能的发展，作为以石油为基础的能源的替代因为公众对安全的担心而变的缓

慢起来。 

 C、 这个国家消耗的石油中只有一小部分是用于塑料生产的。 

 D、 在战时，参战国会严格地控制非石油生产国与外国的贸易。 

 E、 有些塑料制品，例如飞机和摩托上的部件，在保卫国家上作用很大。  

  32、调查表明，最近几年来，成年人中患肺结核的病例逐年减少。但是，以此还不能得

出肺结核发病率逐年下降的结论。 

以下哪项如果为真则最能加强上述推论？ 

 A、 上述调查的重点是在城市，农村中肺结核的发病情况缺乏准确的统计。 

 B、 肺结核早就不是不治之症。 

 C、 和心血管病、肿瘤等比较，近年来对肺结核的防治缺乏足够的重视。 

 D、 近年来未成年人中的肺结核病例有明显地增多。 

 E、 防治肺结核病的医疗条件近年来有较大的改善。  

  33、并非小张既高又胖。 

如果上述断定为真，那么下述哪项断定必定为真？ 

 A、 小张高但不胖。 

 B、 小张胖但不高。 

 C、 小张既不高也不胖。 

 D、 如果小张高，小张一定不胖。 

 E、 如果小张不高，那么他一定胖。  

  34、新民生住宅小区扩建后新搬入的住户们纷纷向房产承销公司投诉附近机场噪声太大



令人难以忍受。然而，老住户们并没有声援说他们同样感到噪声巨大。尽管房产承销公司

宣称不会置住户的健康于不顾，但还是决定对投诉不准备采取措施。他们认为机场的噪声

并不大，因为老住户并没有投诉。 

下列哪项如果为真，则表明房产承销公司对投诉不采取措施解决的做法是错误的？ 

 A、 房产承销商们的住宅并不在该小区，所以不能体会噪声的巨大危害。 

 B、 老住户自己都配备了耳塞来解决这个问题，他们觉得挺有效果的。 

 C、 老住户觉得自己并没有与房产承销商有什么联系，也没有太大的矛盾。 

 D、 老住户认为噪声并不巨大没有声援投诉是因为他们的听觉长期受噪音影响已经迟

钝失灵。 

 E、 房产承销公司从来没有隐瞒过小区位于飞机场旁边这一事实。 

  35、如果风很大，我们就会放飞风筝。 

  如果天空不晴朗，我们就不会去放飞风筝。 

  如果天气很暖和，我们就会放飞风筝。 

  假定上面的陈述都是真实的，如果现在我们现在正在放飞风筝，则下面的哪项也必定

是真的？ 

  I  风很大。 

  II 天空晴朗。 

  III 天气暖和。 

 A、 仅 I。         B、 仅 I、III。      C、 仅 III。 

 D、 仅 II。        E、 仅 II、III。 

  36、在我国高科技产业竞争如此激烈的今天，我们不难预料未来的竞争更加残酷。在数

学、物理等基础科学方面具有一定知识和技能的工人越来越需要。然而在中学数学、物理

等方面的教师越来越缺乏、而且没有什么改变的趋势的情况底下，我们很怀疑未来是否有

这么多的技术工人可用。产业界可以帮助来解决这个问题：建立奖学金来资助那些在数理

专业的大学学生，希望他们将来有可能从事中学教师职业。 

以下各项如果为真，有哪项最有可能妨碍上面这种办法达到它的目标？ 

 A、许多高中已经开始强行降低他们聘用数理方面教师的标准。 

 B、人口统计数字表明未来十年中高中学生的人数有望进一步增加。  

 C、给数理专业学生提供的奖学金比起给人文科学的来要少。 

 D、当他们大学毕业后，大部分数理专业的学生仍向产业界求职而非选择教师职业。 

 E、许多专家说未来的商业需要许多经过初步训练的、有技术功底的雇员。 

  37、名牌进入千家万户，家庭电器化、电脑化和“洋货化”已经成为时尚。但同时人们

也发现，这是一个美丽的陷阱，流行是短暂的，掏不完的钱带给消费者的是新的遗憾，聪

明的消费者渐渐醒悟：买家电还是要量力而行。 

以下哪项如果为真，最能构成对上述看法的怀疑和动摇？ 

 A、电器的流行在一定时期内代表了更为先进的技术水平。 



 B、购买时尚的家电，就要求装修相配合，财力的消耗提醒我们注意自己的家底。 

 C、30%购买豪华家电的居民经济能力并不具备，但从众心理促使他们紧跟消费浪潮。 

 D、投资电脑能获得知识、技能的回报，带给消费者的是比遗憾更多的成功和自信。 

 E、家电价格不断下调，用旧过时的家电只需支付很少的价格补差就可以更新换代。 

  38、如果钟明入选了奥运圣火火炬接力，那么他一定是 18岁以上了。 

上面这个判断中隐含了什么假设？  

 A、 只有钟明能够入选奥运圣火火炬接力。 

 B、 只有十八岁以上的人才能入选奥运圣火火炬接力。  

 C、 有一些 18岁以上的人入选了奥运圣火火炬接力。 

 D、 有一些 18岁以上的人没有能够入选奥运圣火火炬接力。 

 E、 钟明没有拒绝参加奥运圣火火炬接力。  

  39、检察部门对黎明公司的总经理张军说，“你不把公司的账解释清楚，你就别想离开

本市”。两天后，张军找到检察部门把账解释清楚后说，“这下我可以离开本市了吧？”。

检察部门却说：“不行，我们只是说，如果你的账解释不清，你就不能离开本市。” 

根据上面的情况，请判断下列哪句的含义与上文不符？ 

 A、 张军认为检察部门的意思是只有他解释清楚了账，才可以离开本市。 

 B、 检察部门的意思是张军解释清楚账只是他离开本市的必要条件之一。 

 C、 检察部门的意思是即使张军解释清楚了账，也不一定就能离开本市。 

 D、 张军认为检察部门的意思是只要他解释清楚了账，就可以离开本市。 

 E、 检察部门的意思是张军解释清楚账不是他离开本市的一个充分条件。 

  40、临海市消费者协会公布的牛奶比较试验报告中说：从整个抽查的情况看，牛奶的质

量基本上是合格的，国产和合资厂生产的品牌，不仅大部分指标符合国际的要求，而且价

格上有很大的优势，但也有某些品牌个别指标存在问题。另外，在抽检中没有发现明显的

掺假现象，只是个别品牌的牛奶加水过量。  

以下各项中有哪一项不能从上面的内容中经过合理推断得出？ 

A、国产品牌的牛奶中仍然有一些品牌的个别指标不符合国际要求。 

 B、合资厂品牌牛奶的价格优势比起国产的牛奶品牌来更有竞争力。 

 C、在抽查中，个别品牌牛奶的加水过量算不上明显的掺假现象。 

 D、总体来看，国产和合资的品牌的质量已经越来越接近国际要求。 

 E、消费者对于临海市销售的不同品牌的牛奶基本可以买起来放心。  

  41-42 题基于以下题干： 

某岛上男性公民分成骑士和无赖。骑士只讲真话，无赖只讲假话。骑士又分贫穷的和富有

的两个部分。有一个姑娘，她只喜欢贫穷的骑士。一个骑士，只讲一句话，使得这姑娘确信

他是贫穷的骑士。另外，姑娘问任意一个男性公民一个问题，根据回答就能确定它是否为贫

穷的骑士。 

141、以下哪项可能是该骑士所讲的话？ 



 A、我不是无赖。 

 B、我是贫穷的骑士。 

 C、我不是富有的骑士。 

 D、我很穷但我不说假话。 

 E、我正是你喜欢的人。 

  42、以下哪项可能是姑娘的问句： 

 A、你是富有的骑士吗？ 

 B、你是无赖吗？ 

 C、你是贫穷的骑士吗？ 

 D、你说真话吗？ 

 E、你说假话吗？ 

  43、“如果甲和乙都没参与作案，那么丙一定参与作案”，以此为前提，若再增加一个前

提，可以推出“甲参与作案”的结论。 

以下哪项能作为该增加的前提？  

 A、丙作案。 

 B、丙没作案。 

 C、乙没作案。 

 D、乙和丙都没作案。 

 E、乙和丙都作案。 

  44、所有的三星级饭店都搜查过了，没有发现犯罪嫌疑人的踪迹。 

如果上述断定为真，则在下面四个断定中： 

 Ⅰ.没有三星级饭店被搜查过。 

 Ⅱ.有的三星级饭店被搜查过。 

 Ⅲ.有的三星级饭店没有被搜查过。 

 Ⅳ.犯罪嫌疑人躲藏的三星级饭店已被搜查过。 

 可断定为假的是 

 A、仅Ⅰ和Ⅱ。    B、仅Ⅰ和Ⅲ。      C、仅Ⅱ和Ⅲ。 

 D、仅Ⅰ、Ⅲ和Ⅳ。  E、Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。 

  45、刘先生一定是已经结了婚的，你看，他身上的衣服总是穿的精神得体、干干净净的。 

以上这个结论是以下述哪项前提作为依据的？ 

A、除非结了婚，男人们都是一幅不修边幅、胡乱穿着的样子。 

B、所有结了婚的男人都穿着整齐、干净，概不例外。 

C、如果男人结了婚，他的穿着一定经常有人照料，自然就不同凡响喽。 

D、公司有规定，结了婚的男人一定要穿着得体，给年轻一代做个榜样。 

E、如果不是穿得体面又干净，刘先生恐怕现在还是单身一人呢？ 

  46、经济学家与考古学家就货币的问题展开了争论。 



经济学家：在所有使用货币的文明中，无论货币以何种形式存在，它都是因为其稀缺性

而产生其价值的。  

考古学家：在索罗斯岛上，人们用贝壳作货币，可是该岛上贝壳遍布海滩，随手就能拾

到。 

下面哪项能对二位专家论述之间的矛盾作出解释？ 

A、索罗斯岛上居民节日期间在亲密的朋友之间互换货币，以示庆祝。 

B、索罗斯岛上的居民认为鲸牙很珍贵，他们把鲸牙串起来当作首饰。 

C、索罗斯岛上的男女居民使用不同的贝壳作货币，交换各自喜爱的商品。 

D、索罗斯岛上的居民只使用由专门工匠加工的有美丽花纹的背壳作货币。 

E、即是在西方人将贵金属货币带上索罗斯岛之后，贝壳仍然是商品交换的媒介物。 

  47、第一机械厂的有些管理人员取得了 MBA 学位。因此，有些工科背景的大学毕业生

取得了 MBA 学位。 

以下哪项如果为真，则最能保证上述论证的成立？ 

A、有些管理人员是工科背景的大学毕业生。 

B、有些取得MBA 学位的管理人员不是工科背景的大学毕业生。 

C、第一机械厂所有的管理人员都是工科背景的大学毕业生。 

D、第一机械厂的有些管理人员还没有取得MBA 学位。 

E、第一机械厂所有的工科背景的大学毕业生都是管理人员。 

  48、小董并非既懂英文又懂法语。 

如果上述断定为真，那么下述哪项断定必定为真？ 

A、小董懂英文但不懂法语。 

B、小董懂法语但不懂英文。 

C、小董既不懂英文也不懂法语 

D、如果小董懂英文，小董一定不懂法语。 

E、如果小董懂法语，那么他一定懂英文。 

  49、如果秦川考试及格了，那么钱华、孙旭和沈南肯定也都及格了。 

如果上述断定是真的， 那么，以下哪项也是真的？ 

A、如果秦川考试没有及格，那么钱、孙、沈三人中至少有一人没有及格。 

B、如果秦川考试没有及格，那么钱、孙、沈、三人都没有及格。 

C、如果钱、孙、沈考试都及格了，那么秦川的成绩也肯定及格了。 

D、如果沈南的成绩没有及格，那么钱华和孙旭不会都考及格。 

E、如果孙旭的成绩没有及格，那么秦川和沈南不会都考及格。 

  50、在过去的十年中，由美国半导体工业生产的半导体增加了 200％，但日本半导体工

业生产的半导体增加了 500％，因此，日本现在要比美国制造的半导体多。 

以下哪项为真，最能削弱以上命题？ 

A、在过去的五年中，由美国半导体工业生产的半导体增长仅 0％， 



 B、在过去十年中，美国生产的半导体的美元价值比日本生产的高。 

 C、今天美国半导体出口在整个出口产品中所占的比例比十年前提高。 

 D、十年前，美国生产的半导体占全世界半导体的 90％，而日本仅 2％。 

 E、十年前，日本生产的半导体是世界第四位，而美国列第一位。 

参考答案 

1-5、DBDED  6-10、ABABC  11-15、CEDDB   

16-20、BABBC  21-25、EBDAD  26-30、DDDCD   

31-35、CDDDD  36-40、DEBDB  41-45、CADBB   

46-50、DCDED 
                   
 


